

Milan Bandić
Gradonačelnik
GRAD ZAGREB
Trg Stjepana Radića 1/III
10 000 Zagreb
Tel: 01 / 610 – 1111
Faks: 01/ 610 – 1400

Datum: 02. studenog, 2005.

Ur. Br.: 22/10/2005

**PREDMET: SPALIONICA KOMUNALNOG OTPADA I GOSPODARENJE OTPADOM U GRADU
ZAGREBU**

Poštovani Gradonačelnice,

Obraćamo Vam se zbog nedavnog odbijanja Studije utjecaja na okoliš za spalionicu komunalnog otpada u gradu Zagrebu. Zabrinjavaju nas medijski napisi¹ u kojima se zalažete za izgradnju spalionice, usprkos odbijanju Studije, te Vas ovom prilikom želimo podsjetiti da ste javno izrekli da će se mišljenje struke i javnosti uzeti u obzir u donošenju odluke o izgradnji spalionice² te stoga očekujemo da da tako i bude.

Prilažemo analizu koja iskazuje razloge našeg protivljenja gradnji spalionice. Smatramo da su planovi za izgradnju spalionice napravljeni preuranjeno, bez dovoljno razmatranja ili primjene principa hijerarhijskog gospodarenja otpadom. **Također smo vrlo zabrinuti zbog nepostojanja potrebnih mjera za odlaganje toksičnog otpada iz spalionice i smatramo nepojmljivim stvaranje novih količina toksičnog otpada bez ikakvog načina njegovog sigurnog odlaganja.**

Spalionica bi trebala biti zadnje rješenje, a ne prvi izbor, u gospodarenju otpadom, kao što je Ministrica zaštite okoliša jasno dala do znanja u zaključku. Zagreb bi trebao poduzeti niz mjera da poboljša sustav gospodarenja otpadom prije nego počne razmatrati izgradnju spalionice.

Smatramo da bi Grad Zagreb, u cilju poboljšanja sustava, trebao značajno povećati postotak odvojenog, recikliranog i kompostiranog otpada u Zagrebu i to ne na način da se samo postave neki od potrebnih kontejnera na ulice nego da se usvoji sustav prikupljanja odvojenog otpada od vrata do vrata. Građani će se odlučiti na recikliranje i kompostiranje ukoliko im se omogući jednostavan i efikasan sustav te ako su troškovi recikliranja niži od naknade za odlaganje.

Smatramo da se postotak otpada koji se reciklira i ponovno upotrebljava može znatno više povećati od postojećih 5% u Zagrebu. Širom svijeta postoji mnogo primjera koja pokazuju što se uz dobro planiranje i političku volju može napraviti, na primjer:

¹ Novi List, Četvrtak, 20. listopada 2005.

² Posjet Zelenoj akciji, 20. rujna 2005

- Canberra u Australiji (oko 320 000 stanovnika) postavila si je za cilj da proizvodnju otpada svede na nulu do 2010. godine. Sa iskorištavanjem otpada su sa 22% došli do 69% u razdoblju između 1993/4 i 2002/3³ i to bez spaljivanja.
- San Jose u Kaliforniji (oko 954 000 stanovnika) reciklira preko 64% vlastitog krutog otpada⁴
- Edmonton u Kanadi (oko 697 657 stanovnika) namjerava smanjiti odlaganje komunalnog otpada za 60% bez spaljivanja⁵, a taj postotak namjeravaju povećati.
- Seattle u SAD – u ima cilj smanjiti odlaganje otpada za 60% do 2008., a 2002. su reciklirali 40%. Između 1995. i 2002. nije bilo povećanja ukupnog volumena otpada unatoč povećanju broja stanovnika i zaposlenosti.⁶
- Cijela pokrajna Nova Škotska u Kanadi (oko 936 921 stanovnik) uspjela je povećati iskorištavanje otpada (bez spaljivanja) na 46% do 2002.⁷
- Austrija reciklira i kompostira 65% svog otpada⁸, a svijesni su da postoji prostora za daljnje povećanje.

Pozivamo Vas da na temelju ovih dobrih primjera iz prakse predložite najbolje rješenje za Grad Zagreb, u pripremi plana gospodarenja otpadom pri čemu treba maksimalno uzeti u obzir mišljenje javnosti. Vrlo smo zainteresirani za suradnju na ovom planu već u njegovoj ranoj, pripreмноj fazi.

Sa poštovanjem,

Mr.sc. Jagoda Munić
Predsjednica
Zelena akcija

na znanje:

Prof.dr.sc. Nikola Ružinski
Državni tajnik za zaštitu okoliša, Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva
Republike Austrije 20
10000 Zagreb

³ Canberra Australian Capital Territory Government: No waste by 2010, Turning Waste into Resources, 2003 progress report
<http://www.nowaste.act.gov.au/styles/progressreport2003.pdf>

⁴ <http://www.recycleplus.org/achievements.htm>

⁵ Službene web stranice grada Edmontona: <http://www.edmonton.ca/portal/server.pl> > Environment > Waste management, posiječeno 17. kolovoza 2005.

⁶ Vijeće grada Seattlea: Solid Waste plan 2004 Amendment http://www.seattle.gov/util/About_SPU/Garbage_System/Plans/Solid_Waste_Plan/index.asp, posiječeno 17. kolovoza 2005.

⁷ Nova Scotia Department of Environment and Labour: Status Report 2004 in Solid Waste-Resource Management in Nova Scotia
<http://gov.ns.ca/enla/waste/docs/WasteResourceStatus2004.pdf>, posiječeno 17. kolovoza 2005.

⁸ Završno izvješće nacionalne strategije za gospodarenje otpadom s naglaskom na municipalni otpad, Carl Bro Consortium kao dio Cards programa EU – a, 2003, citirano u Nacrtu strategije o gospodarenju otpadom Republike Hrvatske, Zagreb, ožujak 2005.